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FACULTATEA DE ŞTIINŢE ALE EDUCAŢIEI 

RAPORT ANUAL DE EVALUARE INTERNĂ A CALITĂŢII - 2020 
 

 

  

1. Organizarea facultăţii, departamente didactice, structura pe domenii de 

ierarhizare (programe de studii, componente) 

 
Facultatea de Ştiinţe ale Educaţiei din cadrul Universităţii Ştefan cel Mare din Suceava 

îşi configurează oferta educaţională în acord cu promovarea unei culturi organizaţionale bazate 
pe excelenţă şi integritate, în deplină corespondenţă cu direcţiile strategice promovate prin 
politica educaţională a universităţii, în intenţia de a susţine calitatea activităţilor didactice şi de 
cercetare.  

Misiunea facultăţii se construieşte la nivelul următoarelor dimensiuni: promovarea 
integrată a valorilor culturale autentice, naţionale şi europene; furnizarea de experienţe autentice 
de învăţare care să creeze o bază de cunoştinţe, abilităţi şi atitudini în domeniile: ştiinţele 
educaţiei, psihologie şi alte domenii conexe; furnizarea de experienţe practice care să contribuie 
la formarea competenţelor necesare pentru construirea unei cariere de succes. Orientarea 
misiunii facultăţii spre atingerea excelenţei, în domeniile de studii şi de cercetare pe care le 
gestionează, contribuie la formarea de specialişti competenţi, capabili de respectarea 
standardelor eticii ştiinţifice şi profesionale, ataşaţi şi angajaţi în a promova dezideratele din 
domeniile ştiinţelor educaţiei şi psihologiei, pentru aplicarea acestora în situaţii reale de viaţă.  

Oferta educaţională a facultăţii se dezvoltă în contextul unei abordări formative centrate 
pe student, urmărind dezvoltarea sa în plan profesional şi personal, după coordonate cu caracter 
prospectiv, în vederea realizării unei corespondenţe cu cerinţele generate de dinamica pieţei 
muncii. Promovarea unui mediu caracterizat prin învăţarea colaborativă, grija faţă de oameni, 
respectul pentru valorile eticii academice şi propunerea unor experienţe de învăţare prin care 
studenţii au acces la dezvoltarea nivelului de conştientizare a sinelui şi conştientizarea socială, 
devenind mai capabili de a stabili relaţii interpersonale eficiente şi de a lua decizii în mod 
responsabil, se constituie ca priorităţi ale Facultăţii de Ştiinţe ale Educaţiei.  

În cadrul facultăţii funcţionează două departamente: Departamentul de Ştiinţe ale 
Educaţiei şi Departamentul de Specialitate cu Profil Psihopedagogic. 

În cadrul Departamentului de Ştiinţe ale Educaţiei (DSE) funcţionează două programe 

de studii de licenţă:  
• Pedagogia Învăţământului Primar şi Preşcolar – program acreditat conform 

raportului validat de Consiliul ARACIS din 28.06.2018, în vederea evaluării periodice a 
programelor de studii universitare de licenţă (IF), cu adresa  ARACIS 4676/02.08.2018.  

• Psihologie – program autorizat în conformitate cu prevederile raportului ARACIS- 
2070/04.04.2019, cu o capacitate de şcolarizare de 50 de locuri pe an de studiu.  
 Extinderea şi aprofundarea conţinuturilor programelor de studii de licenţă este asigurată 
la nivelul a patru programe de masterat, cu caracter interdisciplinar:  

• Comunicare didactică (conform raportului ARACIS 5458 / 28.07.2008, acreditat prin 
ordinul 5484 din 26.09.2008). În cazul acestui program de masterat nu s-a organizat admitere 
pentru anul universitar 2020-2021. 

• Managementul instituţiilor educaţionale (conform raportului ARACIS 5458/ 
28.07.2008, acreditat prin ordinul 5484 din 26.09.2008).  

• Consiliere şcolară şi educaţie emoţională (conform raportului ARACIS 
4959/29.08.2014, acreditat prin HG 827 din 1.10.2014, dezvoltat începând cu anul universitar 
2015-2016). 

• Rezilienţă în educaţie (Resilience in Education), program de master în limba engleză, 
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care a fost încadrat în domeniul acreditat de masterat - Ştiinţe ale Educaţiei – conform raportului 
ARACIS 7411/31.12.2019. Acest program este un rezultat al parteneriatului strategic dezvoltat 
în contextul unui proiect finanţat prin ERASMUS+, în cadrul căruia FSE a fost partener: 2016-1-
MT01-KA203-015222 ENRETE Enhancing Resilience Through Teacher Education, alături de 
Universitatea din Malta, Universitatea din Creta-Grecia, Universitatea din Lisabona – Portugalia, 
Universitatea din Pavia – Italia, Universitatea din Rijeka- Croaţia. În cazul acestui program de 
masterat nu s-a organizat admitere pentru anul universitar 2020-2021. 
           Intenţia de extindere a ofertei educaţionale a facultăţii s-a materializat în propunerea unui 
nou program de studii de licenţă Educaţia timpurie, al cărui plan de învăţământ a primit 
aprobarea din partea Senatului Universităţii Ştefan cel Mare din Suceava în anul 2020.  
 

În baza O.M.E.C.T.S. nr. 6194/2012 privind aprobarea Normelor metodologice de 
organizare şi funcţionare a programelor de conversie profesională a cadrelor didactice din 
învăţământul preuniversitar publicat în Monitorul Oficial al României nr. 819 din 6  decembrie 
2012, Facultatea de Ştiinţe ale Educaţiei a propus pentru admiterea din sesiunea septembrie 2014 
un program de conversie profesională în domeniul Ştiinţe ale Educaţiei, specializarea 
Pedagogia învăţământului primar şi preşcolar, la forma de învăţământ cu frecvenţă, durata 
studiilor – 2 ani (120 credite).  Acest program (aprobat prin adresa MEN 48825 din 4.07.2014) 
se adresează cadrelor didactice din învăţământul preuniversitar care doresc să dobândească noi 
competenţe, specifice predării în învăţământul primar şi preşcolar. Diploma de conversie 
profesională conferă titularului dreptul de a ocupa posturi didactice în cadrul învăţământului 
preuniversitar în concordanţă cu noua specializare şi cu ciclul studiilor universitare de licenţă 
absolvite anterior.   

Dobândirea competenţelor corespunzătoare exercitării profesiei didactice şi atestarea 
oficială în cariera didactică intră în responsabilităţile Departamentului de Specialitate cu Profil 
Psihopedagogic (DSPP) căruia, în conformitate cu avizul ARACIS nr. 5762 din 22.12.2017, i s-a 
acordat grad de încredere şi menţinerea calităţii de instituţie furnizoare de programe de formare 
pedagogică în vederea certificării competenţelor pentru profesia didactică, asigurând pregătirea 
psihopedagogică şi metodică, teoretică şi practică a studenţilor şi absolvenţilor de învăţământ 
superior. Departamentul de Specialitate cu Profil Psihopedagogic funcţionează pe bază de 
regulament şi are planuri de învăţământ distincte, care cuprind discipline de pregătire teoretică şi 
practică în domeniile pedagogiei, psihologiei, sociologiei,  didacticii de specialitate. În realizarea 
activităţilor proprii, Departamentul este sprijinit de facultăţile universităţii.  
 Programul de formare psihopedagogică pentru cariera didactică este structurat pe două 
niveluri: Nivel I (iniţial)  şi Nivel II  (de aprofundare) în conformitate cu OMEN nr. 4129, din 
data de 16.07.2018 privind Metodologia cadru de organizare a programelor de formare 
psihopedagogică din cadrul instituţiilor de învăţământ superior acreditate în vederea certificării 
competenţelor pentru profesia didactică. 

Nivelul I (iniţial) este  efectuat, de regulă, pe parcursul semestrelor ciclului universitar 
de licenţă şi acordă absolvenţilor de studii superioare dreptul să ocupe posturi didactice în 
învăţământul preuniversitar obligatoriu (preşcolar, primar, gimnazial), cu condiţia acumulării 
unui minim de 30 de credite transferabile din programul de studii psihopedagogice.   

Nivelul II (de aprofundare): acordă absolvenţilor de studii universitare dreptul să ocupe 
posturi didactice în învăţământul liceal, postliceal şi superior, cu satisfacerea a două condiţii: 
acumularea unui minimum de 60 de credite transferabile din programul de studii 
psihopedagogice şi absolvirea unui program de master în domeniu/domeniile de licenţă sau un 
master didactic. 

Programele de formare psihopedagogică se organizează atât pe parcursul studiilor 
universitare cât şi în regim postuniversitar pentru ambele niveluri de certificare.  

Prin programele de licenţă şi de masterat, cât şi prin programul de formare 
psihopedagogică în vederea certificării competenţelor pentru profesia didactică, Facultatea de 
Ştiinţe ale Educaţiei contribuie la dezvoltarea competenţelor corespunzătoare exercitării profesiei 
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didactice şi atestarea oficială în cariera didactică şi asigură formarea profesională iniţială şi 
continua a specialiştilor în domeniile educaţie şi psihologie, capabili de a-şi asuma rolul de 
promotori ai valorilor ştiinţifice, sociale, culturale, spirituale locale, regionale şi europene. 

 
2. Sistemul de evaluare şi asigurare a calităţii din facultate 

  

2.1. Strategia facultăţii în domeniul calităţii 
Facultatea de Ştiinţe ale Educaţiei este preocupată de asigurarea unui nivel ridicat de 

pregătire a absolvenţilor şi de susţinerea inserţiei acestora pe piaţa forţei de muncă. Aceste 
dimensiuni sunt puse în relaţie cu promovarea unei culturi a calităţii, bazată pe performanţă şi 
competitivitate, în contextul articulării misiunii şi a valorilor cu strategiile de dezvoltare.  

Procesul de evaluare şi de asigurare a calităţii în cadrul Facultăţii de Ştiinţe ale Educaţiei 
respectă normele şi regulamentele interne referitoare la calitate ale Universităţii Ştefan cel Mare 
din Suceava: Codul de Asigurare a Calităţii AC-USV/1.03.2013 şi Regulamentul de funcţionare 
a Comisiei pentru Evaluarea şi Asigurarea Calităţii (CEAC)-R15/28.06.2013.  

În privinţa domeniilor de asigurare a calităţii, Facultatea de Ştiinţe ale Educaţiei este 
orientată spre:  

� În domeniul capacităţii instituţionale: 
• Planificarea strategiei de dezvoltare a facultăţii în acord cu nevoile pieţei muncii, 

sub semnul unei atitudini umaniste, deschise, ce promovează modelului educaţei 
pozitive; 

• Optimizarea ofertei educaţionale la nivelul programelor de licenţă şi de masterat 
punând în corespondenţă expectanţele potenţialilor beneficiari cu dinamica socio- 
culturală şi cu cerinţele pieţei muncii, în contextul misiunii asumate de facultate; 

• Asigurarea unei bune funcţionări a celor două departamente astfel încât acestea să 
operaţionalizeze într-o manieră optimă direcţiile de dezvoltare propuse, în 
contextul planificării strategice şi operaţionale, şi să permită atingerea obiectivelor 
pe termen scurt, mediu şi lung; 

• Susţinerea unei strategii coerente de dezvoltare a resursei umane care să răspundă 
nevoilor actuale şi de perspectivă vizând volumul de muncă generat de activarea 
programelor de studii existente în cadrul FSE; 

• Facilitarea comunicării intrainstituţionale şi interinstituţionale; 
• Asigurarea transparenţei decizionale şi informaţionale în plan instituţional, în 

contextul promovării unei culturi a calităţii; 
• Întărirea relaţiilor de colaborare cu structuri similare din cadrul instituţiilor 

partenere; 
• Susţinerea transparenţei informaţionale în contextul unei relaţionări eficiente cu 

publicul; 
• Optimizarea bazei materiale în contextul atragerii şi valorificării eficiente a 

resurselor extrabugetare; 
• Facilitarea accesului personalizat al beneficiarilor la date privind situaţia şcolară, 

în contextul asigurării confidenţialităţii datelor personale, prin utilizarea optimă a 
platformei PeopleSoft. 
 

� În domeniul eficacităţii educaţionale 
• Monitorizarea corespondenţei între competenţele dezvoltate prin programele de 

studiu, cerinţele profilurilor ocupaţionale corespunzătoare şi necesităţile derivate 
din evoluţia pieţei muncii; 

• Articularea dezvoltării profesionale cu formarea abilităţilor personale şi 
academice ale studenţilor/ cursanţilor, în contextul promovării stării de bine, prin 
conţinuturile învăţării propuse prin programele de studiu ale facultăţii; 
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• Dezvoltarea experienţelor de învăţare prin prisma educaţiei permanente şi a 
abordării unei perspective educaţionale centrate pe student; 

• Revizuirea permanentă a fişelor disciplinelor; 
• Propunerea de resurse de învăţare în acord cu specificul conţinuturilor 

disciplinelor de studiu şi facilitarea accesului studenţilor/cursanţilor la acestea; 
• Preocuparea pentru optimizarea permanentă a calităţii actului didactic; 
• Realizarea corespondenţei între finalităţile disicplinelor propuse prin programele 

de studiu şi rezultatele învăţării; 
• Manifestarea preocupării pentru optimizarea permanentă a rezultatelor învăţării; 
• Susţinerea dezvoltării activităţilor de cerectare ştiinţifică şi creşterea gradului de 

implicare a membrilor corpului academic şi a studenţilor la nivelul acestora; 
• Încurajarea inovaţiei în educaţie şi cercetare şi promovarea transferului de bune 

practici ca urmare a valorificării relaţiilor de cooperare academică cu structuri 
similare din plan naţional şi internaţional; 

• Multiplicarea evenimentelor ştiinţifice organizate de facultate (în calitate de 
iniţiator sau de partener) şi optimizarea permanentă a calităţii acestora; 

• Accesarea unor surse alternative de finanţare a activităţii de cercetare; 
• Monitorizarea activităţii financiar- contabile.  
 

Monitorizarea asigurării calităţii actului educaţional s-a realizat în conformitate cu 
prevederile Codului de Asigurare a Calităţii din  USV la nivelul a două dimensiuni: 

 - asigurarea calităţii programelor de studiu; 

 - asigurarea evaluării interne şi externe. 
Asigurarea calităţii programelor de studiu s-a orientat spre realizarea corespondenţei între 

specificul ofertei curriculare, în planul tuturor componentelor sale, şi standardele ocupaţionale, 
în acord cu calificările şi ocupaţiile preconizate prin programele de studii, la nivelul proiectării 
de tip macrostructural şi microstructural şi la nivelul desfăşurării propriu-zise a activităţii 
educaţionale. La baza acestui proces au stat: perspectiva centrării pe student şi acordul cu 
evoluţia teoriilor şi a practicilor din domeniu.   

Evaluarea internă a calităţii s-a realizat prin respectarea standardelor de calitate şi 
îndeplinirea indicatorilor de performanţă pentru programele de studii dezvoltate:  licenţă, 
masterat, conversie profesională, programe de formare psihopedagogică iniţială (nivel I şi nivel 
II, zi şi postuniversitar). 
 Obiectivele avute în vedere în intenţia de a creşte calitatea activităţilor didactice şi de 
cercetare pe parcursul anului 2020: 

• Asigurarea condiţiilor tehnice optime pentru desfăşurarea activităţilor didactice în 
format online şi on-site; 

• Adaptarea metodologiei didactice la condiţiile online de desfăşurare a activităţilor; 
• Susţinerea activităţii de învăţare a studenţilor prin facilitarea accesului la resursele 

online; 
• Identificarea alternativelor optime de desfăşurare a activităţilor de cercetare în 

contextul unei continuităţi cu activităţile didactice; 
• Delimitarea unor modalităţi alternative de desfăşurare a activităţilor de practică 

pedagogică în condiţiile imposibilităţii asigurării prezenţei fizice a studenţilor în 
instituţiile de învăţământ; 

• Experimentarea valorificării diverselor platforme şi aplicaţii online în vederea 
articulării cu specificul activităţilor didactice şi de cercetare; 

• Intensificarea activităţii de cercetare şi creşterea vizibilităţii propriilor publicaţii 
ştiinţifice;  

• Stimularea dezvoltării unui climat educaţional confortabil emoţional în acord cu 
intenţia de asigurare a stării de bine în contextul situaţiei de criză sanitară; 
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• Includerea studenţilor în activităţi de cercetare prin susţinerea iniţiativelor lor 
investigative; 

• Intensificarea demersurilor de perfecţionare a resursei umane în contextul unor 
iniţiative intrainstituţionale şi interinstituţionale pentru optimizarea competenţelor 
digitale ale membrilor corpului academic şi susţinerea transferului online a 
activităţilor didactice şi de cercetare.  

În decursul anului 2020 s-a urmărit respectarea direcţiilor de dezvoltare la nivel 
instituţional stabilite prin planul strategic al facultăţii (2020-2024): 

• Dezvoltarea resursei umane pentru creşeterea calităţii educaţiei şi cercetării; 
• Centrarea pe nevoile studenţilor şi cerinţele pieţei muncii; 
• Creşterea performanţelor în educaţie şi cercetare; 
• Dezvoltarea bazei materiale;  
• Creşterea vizibilităţii şi dezvoltarea relaţiilor cu instituţii similare la nivel 

internaţional; 
• Creşterea nivelului de implicare a facultăţii la nivelul comunităţii 
• Optimizarea activităţii manageriale în vederea susţinerii dezvoltării instituţionale. 
 
2.2. Structura sistemului de calitate al Facultăţii de Ştiinţe ale Educaţiei  
Comisia pentru Evaluarea şi Asigurarea Calităţii (CEAC) din cadrul Facultăţii de Ştiinţe 

ale Educaţiei îşi desfăşoară activitatea în acord cu un set de politici centrate pe calitate, vizând 
atingerea unor obiective, la nivelul unor strategii concrete, vizând responsabilităţi şi termene 
prestabilite.  

Comisia CEAC din cadrul Facultăţii de Ştiinţe ale Educaţiei este alcătuită din cadre didactice 
şi reprezentanţi ai studenţilor în conformitate cu decizia D26/FSE/08.11.2019: preşedintele comisiei 
- conf. univ. dr. Nadia Laura SERDENCIUC şi membrii comisiei - lector univ. dr. Corina 
GHEORGHIU, lector univ. dr. . Florin DOMUNCO, prof. Maria MATEI (director Grădiniţa cu 
Program Prelungit nr. 1 Gulliver, Suceava), prof. Maria DONCEAN (director Grădiniţa Sf. Ioan 
cel Nou, Suceava), prof. Lăcrămioara TOMA (Director Şcoala Gimnazială nr.1 Suceava),  
student Antonia-Alexandra DRANCA.  

 
3. Indicatori de performanţă şi rezultate ale auditului intern pentru: 

 

3.1. Monitorizarea internă a programelor de studii şi monitorizarea externă de către 

specialişti, reprezentanţi ai angajatorilor, absolvenţi 
Oferta de programe de studii a Facultăţii de Ştiinţe ale Educaţiei se construieşte în acord 

cu intenţia de a certifica şi perfecţiona competenţele didactice ale absolvenţilor ce urmează să îşi 
desfăşoare activitatea în diferite instituţii de învăţământ ce corespund nivelurilor: preuniversitar 
şi universitar, precum şi în intenţia de a asigura pregătirea profesională a absolvenţilor din 
domeniul psihologie.  

În contextul realizării monitorizării interne a programelor de studii au fost valorificate 
următoarele repere: 

• Revizuirea planurilor de învăţământ în acord cu specificul nevoilor de formare din 
domeniile corespunzătoare programelor de studii; 

• Urmărirea punerii în corespondenţă a finalităţilor disciplinelor cu reperele proiectării 
macrostructurale în planul competenţelor transversale şi profesionale; 

• Propunerea unor conţinuturi ale învăţării care să vizeze atât evoluţia domeniului cât şi 
necesităţile formării practic-aplicative în contextul programelor de studii dezvoltate; 

• Monitorizarea centrării pe student a demersurilor didactice; 
• Analiza rezultatelor învăţării în perspectivă comparativă, prin raportare la finalităţile 

disciplinelor; 
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• Ameliorarea calităţii actului didactic pornind de la intenţia de optimizare a rezultatelor 
învăţării; 

• Optimizarea valorificării resurselor materiale ale facultăţii în desfăşurarea activităţilor 
didactice şi de cercetare; 

• Analiza modalităţilor de susţinere a activităţilor de învăţare prin demersuri de 
consiliere educaţională a beneficiarilor procesului instructiv-educativ; 

• Monitorizarea reorganizării formaţiilor de studiu în acord cu cerinţele procesului 
instructiv- educativ şi în acord cu respectarea măsurilor impuse de criza sanitară; 

• Urmărirea intensificării integrării rezultatelor activităţii de cercetare în procesul 
didactic.   

Activitatea de monitorizare a calităţii educaţiei s-a desfăşurat avându-se în vedere atât 
programele de studii de licenţă şi de masterat, programul de conversie profesională şi programul 
de formare psihopedagogică de nivel iniţial şi de aprofundare.   
 În vederea asigurării unei continuităţi între cerinţele programelor de studiu, performanţele 
academice ale beneficiarilor şi expectanţele angajatorilor, cât şi pentru realizarea unei 
corespondenţe între formarea iniţială şi continuă, în contextul profesionalizării didactice, pe 
parcursul anului 2020 s-au desfăşurat următoarele activităţi: 

• Revizuirea planului de învăţământ al programului de master Resilience in education 
în acord cu modificările propuse de consorţiul coordonat de Universitatea din Malta 
(în contextul în care acest program este un rezultat al parteneriatului strategic 
dezvoltat în contextul unui proiect finanţat prin ERASMUS+, în cadrul căruia FSE a 
fost partener); 

• Revizuirea planului de învăţământ al programului de pregătire psihopedagogică 
iniţială- Nivel I DSPP; 

• Analiza şi actualizarea fişelor disciplinelor din cadrul programelor de studii ofertate 
(septembrie 2020); 

• Monitorizarea rezultatelor activităţii de învăţare a studenţilor prin raportare la 
finalităţile disciplinelor parcurse şi în contextul unei perspective interdisciplinare 
asupra formării, cu implicaţii la nivel transversal (periodic, în cadrul întâlnirilor de 
lucru ale membrilor corpului academic). 

Monitorizarea externă a programelor de studii s-a realizat în contextul intensificării 
colaborării cu reprezentanţii angajatorilor şi prin consolidarea relaţiei cu absolvenţii programelor 
de studii, antrenaţi în diferite programe de formare continuă susţinute de Facultatea de Ştiinţe ale 
Educaţiei în calitate de iniţiator sau partener prin:  

• Iniţierea unor întâlniri cu reprezentanţii angajatorilor în contextul organizării    
activităţilor de practică pedagogică în diferite instituţii din învăţământul 
preunivrersitar;  

• Organizarea unor dezbateri cu reprezentaţii angajatorilor antrenaţi în variate activităţi 
în regim de parteneriat; 

• Valorificarea feed-back-urilor furnizate de angajatori în intenţia de creştere a calităţii 
actului educaţional ca urmare a colaborării cu reprezentanţii inspectoratelor şcolare şi 
cu mentorii de practică din învăţământul preuniversitar; 

• Analiza datelor furnizate periodic de Centrul de Consiliere, date referitoare la inserţia 
absolvenţilor pe piaţa forţei de muncă; 

• Monitorizarea evoluţiei absolvenţilor în cariera profesională în contextul analizei 
comparative rezultatelor obţinute la examenele naţionale de titularizare, examenele de 
definitivat şi gradele didactice.  

• Analiza rezultatelor învăţării obţinute în planul formării iniţiale prin comparaţie cu 
performanţele absolvenţilor înregistrate în contextul activităţilor de formare continuă. 
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3.2. Evaluarea activităţii de cercetare din fiecare domeniu de ierarhizare 
Activitatea de cercetare a cadrelor didactice din Facultatea de Ştiinţe ale Educaţiei, 

desfăşurată pe parcursul anului 2020, s-a dezvoltat în planul unor coordonate generale din 
perspectiva unei continuităţi cu demersurile investigative propuse în ultimii 5 ani, la nivelul 
următoarelor domenii prioritare:  

• Cercetări fundamentale şi aplicative în domeniul ştiinţelor educaţiei; 
• Modele actuale valorificate în procesul de formare iniţială şi continuă; 
• Actualizarea curriculară prin raportare la cerinţele standardelor ocupaţionale pentru 

profesia didactică; 
• Orientarea spre un design curricular centrat pe dezvoltarea competenţelor pentru 

profesia didactică; 
• Nevoile de formare şi dezvoltare profesională în cadrul comunităţii academice şi 

locale.  
Dincolo de interesul pentru explorarea unui anumit domeniu teoretic sau practic-aplicativ, 

demersurile investigative s-au prelungit la nivelul ameliorării calităţii procesului educaţional prin 
inserţia rezultaleor cercetării în planul conţinuturilor învăţării propuse prin diferite discipline de 
studiu. În acest sens s-a încercat şi orientarea demersurilor investigative ale studenţilor în acord 
cu o serie de direcţii specifice, derivate din domeniile prioritare: perspectiva curriculară în 
domeniul ştiinţelor educaţiei, culturile digitale şi educaţia, comunicarea şi managementul 
educaţional şi instituţional, consiliere şi educaţie emoţională, competenţe cognitive şi 
metacognitive implicate în învăţare, psihologie.  

În anul 2020 a fost iniţiat Centrul de cercetare în Psihologie şi Ştiinţele Educaţiei, fiind 
introdus în organigrama USV, proiectat să dezvolte activitatea de cercetare aferentă celor două 
domenii gestionate la nivelul FSE (Psihologie şi Ştiinţe ale Educaţiei). 

 
Rezultatele activităţii de cercetare ştiinţifică  
Activitatea de cercetare ştiinţifică a cadrelor didactice din Facultatea de Ştiinţe ale 

Educaţiei, desfăşurată în 2020, s-a concretizat la nivelul următoarelor rezultate: 5 articole în 
reviste indexate ISI cu factor de impact; 4 articole în reviste indexate ISI fără factor de impact; 1 
carte de autor publicată la o editură A2; 1 capitol de carte în calitate de autor principal (edituri 
cotate A1 sau A2); 1 carte publicată în calitate de co-autor la edituri cotate A1 sau A2; 3 lucrare 
indexată BDI- în calitate de autor principal; 2 lucrări BDI-în calitate de co-autori; 1 capitol de 
carte în calitate de autor sau co-autori (edituri de tip B); 73 citări în articole din reviste ISI; 267 
citări disponibile Google Scholar; 4 prezentări în calitate de keynote speaker la conferinţe 
naţionale sau internaţionale; 11 participări în calitate membru în comitetul ştiinţific al 
conferinţelor internaţionale/naţionale; 1 coordonator volume (edituri A1, A2, B); 3 implicări în 
calitate de editor sau membru în consiliul editorial al unei reviste cu comitet ştiinţific şi peer 
review; 6 implicări în calitate referent ştiinţific în reviste indexate BDI.  

Facultatea de Ştiinţe ale Educaţiei a găzduit şi a sprijinit organizarea conferinţei iniţiate 
de CCD Suceava- Evaluarea pentru învăţare. Ce evaluăm? De ce şi cum? (februarie 2020). 
Evenimentul ştiinţific, desfăşurat sub forma unui workshop tematic, derulat pe parcursul a trei 
ore, a fost susţinut de către Constantin Lomaca, profesor de chimie şi de biologie, fost şef al 
catedrei de ştiinţe şi director de curriculum în Sydeney, Australia, director al departamentului de 
Ştiinţe la Franconian International School în Erlangen, Germania. Evenimentul a reunit 
aproximativ 400 de participanţi din Republica Moldova şi din 18 judeţe ale ţării. 

În perioada 6-7 iulie 2020, Facultatea de Ştiinţe ale Educaţiei a organizat conferinţa 
internaţională cu tema - Teacher Education for Promoting Well-being in School, sub egida 
Asociaţiei Europene de formare a profesorilor Association for Teacher Education in Europe - 
ATEE, https://atee.education/). Evenimentul ştiinţific s-a desfăşurat în mediul online, prin 
intermediul platformei Google Meet. La conferinţă s-au înscris 260 de autori din peste 25 de ţări, 
de pe 4 continente, care au susţinut 165 de lucrări cu subiecte actuale pentru cercetarea şi 
aplicaţiile din domeniu (programul poate fi consultat la adresa 
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 https://atee2020.education/doc/ProgramATEE2020.pdf). Au fost organizate 13 sesiuni pentru 
comunicări, 10 sesiuni de prezentare de postere şi un eveniment foarte interesant de îmbinare a 
cercetărilor cu programele de dezvoltare a competenţelor emoţionale, a promovării stării de bine 
şi a explorării fenomenului de epuizare profesională a cadrelor didactice, ce a vizat formarea 
unei reţele de specialişti interesaţi de subiectul propus. S-a înregistrat un număr de peste 700 de 
participanţi la toate evenimentele ştiinţifice organizate în cadrul conferinţei.  

Tematica generală a conferinţei a fost una actuală pentru sistemul educaţional, 
promovarea stării de bine prin formare şi dezvoltare fiind o preocupare majoră a cercetărilor şi 
practicilor din acest domeniu. Subtemele propuse au fost: Formare iniţială şi continuă a 
profesorilor: politici, practici şi cercetări; Formarea profesorilor în contextul procesului 
migraţiei; Echitate, egalitate şi incluziune în educatie; Educaţie timpurie; Leadership în 
educaţie. Organizarea conferinţei împreună cu Asociaţia Europeană ATEE a deschis oportunităţi 
de colaborare în domeniul predării, al cercetării educaţionale, al propunerilor de proiecte 
educaţionale şi al publicării în edituri şi reviste internaţionale. Asociatia ATEE coordonează mai 
multe grupuri tematice de cercetare şi o revista indexată,  recunoscută în domeniu (European 
Journal of Teacher Education  https://www.tandfonline.com/toc/cete20/current). Prelegerile din 
plen, susţinute de experţi europeni, dar şi din Universitatea Ştefan cel Mare din Suceava, şi 
prezentările din cadrul sectiunilor s-au adresat tuturor practicienilor şi cercetatorilor din 
învăţământul universitar si preuniversitar, dornici să contribuie la creşterea calităţii educatiei. 
Prelegerile din plen au fost susţinute de experţi apreciaţi în domeniul Ştiinţelor Educaţiei şi în 
domenii interdisciplinare: Prof. Radu Daniel Vatavu (Universitatea Ştefan cel Mare din 
Suceava), Prof. Mariane Frenay (Universitatea Catolică Leuvain la Neuve, Belgia) şi 
Prof.  Carmel Cefai (Universitatea din Malta). În cadrul conferinţei au fost propuse şi s-au 
desfăşurat 4 webinarii susţinute de specialişti cu expertiză în domeniul educaţional din Polonia şi 
Romania (Universitatea Babes Bolyai din Cluj, Universitatea Bucureşti, Transylvania College 
din Cluj Napoca). Temele propuse au fost foarte apreciate de participanţii din ţară şi din 
străinătate. Feedback-urile pozitive primite de-a lungul desfăşurării conferinţei, imaginile din 
timpul evenimentului, precum şi evaluările recepţionate la evenimentul de închidere a conferinţei 
se pot găsi la adresa https://atee2020.education/doc/testimonialsATEE2020.pdf . 

Personalul didactic al Facultăţii de Ştiinţe ale Educaţiei a stimulat implicarea studenţilor 
în activitatea de cercetare şi acest demers s-a materializat în participarea a studenţilor din USV la 
Conferinţa Studenţească de Cercetare Aplicată în Ştiinţele Educaţiei şi Psihologie (26 noiembrie 
2020), organizată de Facultatea de Ştiinţe ale Educaţiei.  

În decursul anului 2020 a continuat derularea proiectului Educaţie timpurie incluzivă şi 
de calitate, Cod MySMIS 128215 (având ca aplicant Ministerul Educaţiei Naţionale; valoarea 
totală a proiectului - 15.570.145,02 lei, valoarea pentru Partener 3- USV - 1.952.196,37 lei), 
proiect vizând elaborarea cadrului organizatoric şi de funcţionare a educaţiei timpurii, ca suport 
pentru implementarea unor servicii de educaţie timpurie antepreşcolară de calitate şi formarea 
profesională specializată unitară, continuă a cadrelor didactice din educaţia timpurie incluzivă şi 
de calitate. În acest sens au fost elaborate suporturile de curs şi au fost acreditate programele:  
Educaţie Timpurie Incluzivă şi de Calitate- acreditat prin OMEC 4925 din 10.08.2020, 100 ore, 
25 credite; Resurse Curriculare în Educaţia Timpurie- acreditat prin OMEC 4925 din 
10.08.2020, 40 ore, 10 credite. Promovarea activităţilor din cadrul acestui proiect a valorificat 
multiple modalităţi: repere privind selecţia grupului ţintă al proiectului constituind subiectul a 
două comunicate de presă, organizarea focus-grupurilor din cadrul judeţelor Buzău şi Suceava 
fiind subiectul altor trei comunicate de presă (decembrie 2020). 

La nivelul Facultăţii de Ştiinţe ale Educaţiei s-a continuat, în 2020, derularea proiectului 
PROMEHS Promoting Mental health at School - proiect nr 606689-EPP-1-2018-2-IT-EPPKA3-
PI-POLICY, câştigat în cadrul unei competiţie internaţională, suma aferenta USV 139.667 Eur 
(*4,7 lei) 139667*4,7= 656434,9 lei. Proiectul reprezintă rezultatul unui parteneriat orientat în 
direcţia dezvoltării unor activităţi de cercetare, fiind dezvoltat şi coordonat de membrii corpului 
academic din Facultatea de Ştiinţe ale Educaţiei. Proiectul are în vedere dezvoltarea, 
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implementarea şi evaluarea un curriculum de promovare a sănătăţii mintale în şcoli, oferind  o 
punte de legătură între programele şcolare bazate pe dovezi şi instituţiile educaţionale, prin 
conectarea cercetării cu practica şi politicile educaţionale. În decursul anului 2020, în cadrul 
proiectului au fost desfăşurate următoarele acţiuni: traducerea şi pilotarea instrumentelor de 
evaluare; selecţia şcolilor; evaluarea pre-test; traducerea manualelor; constiuirea echipei de 
traineri.  

În anul 2020, Facultatea de Ştiinţe ale Educaţiei s-a angajat ca partener într-un proiect de 
parteneriat strategic ERASMUS KA2- Serious Games - Developing Emotional Competences for 
Nursing Students, având ca obiectiv dezvoltarea unui curriculum de promovare a inteligenţei 
emoţionale pentru studenţii de la programele de nursing. Proiectul este coordonat de către 
Universitatea MINHO din Portugalia şi se dezvolta în parteneriat cu alte trei ţări europene. 
Proiectul a obţinut finanţarea în 2020 şi urmează să se desfăşoare în perioada 2020- 2023. 
 O parte din cadrele didactice din Facultatea de Ştiinţe ale Educaţiei au activat, ca membri 
în echipele următoarelor proiecte: Soluţii inovatoare pentru Universităţi şi Colegiul tehnic în 
vederea asigurării Competitivităţii procesului Educaţional, corelat cu domeniile de Specializare 
Inteligentă- SUCCES (codul proiectului: POCU/320/6/21/122555) şi în cadrul proiectului ROSE 
AMICUS- Abordări Moderne ale procesuluI educaţional universitar - Centrul de învăţare USV. 
Cadrele didactice ale facultăţii au activat, de asemenea, în calitate de cercetători în cadrul 
proiectelor: Augmentare senzorială în contexte de percepţie vizuală redusă folosind tehnologii 
interactive wearable,cod proiect PN-III-P1-1.1-TE-2016-2173, Director Proiect -Prof. univ. dr. 
Radu Vatavu http://www.eed.usv.ro/mintviz/projects/Senses++/ şi COVID-19: Effects of a 
Global Stressor on Couples https://osf.io/s7j52.   
 Implicarea cadrelor didactice în activitatea de cercetare desfăşurată în plan local, 
regional, naţional şi internaţional este confirmată şi de prezenţa acestora în comitetele ştiinţifice 
ale manifestărilor cu caracter naţional şi internaţional, de prezentările susţinute în sesiunile 
plenare ale manifestărilor şi de participarea ca moderatori la activităţile pe secţiuni ale 
evenimentelor ştiinţifice.  
 Rezultatele obţinute în activitatea de cercetare au fost valorificate şi în cadrul unei 
activităţi de formare adresate studenţilor din anii terminali, viitori candidaţi la examenul de 
titularizare în învăţământ, în colaborare cu reprezentanţi ai Inspectoratului Şcolar Judeţean 
Suceava, activitate iniţiată de Facultatea de Ştiinţe ale Educaţiei şi desfăşurată în format online 
(Google Meet), în data de 30 mai 2020- Pregătirea pentru concursul de titularizare în 
învăţământ, ediţia a IX-a (invitati din partea ISJ Suceava, inspectori de specialitate: Adriana 
Cotivanu, Laurenţie Şpac, Daniela Raileanu;  invitati din partea ISJ Botosani, inspectori de 
specialitate: Olguta Schiopu şi Cristina Sfeclă; invitati în calitate de absolventi ai FSE: Ruxandra 
Dura, Diana BIzgan şi Diana Gheniş). Manifestarea s-a bucurat de prezenţa a 240 de participanţi. 

Obiective specifice pentru creşterea calităţii activităţii de cercetare 
Temele de cercetare propuse de cadrele didactice ale Facultăţii de Ştiinţe ale Educaţiei 

fac dovada unei articulări între tendinţele de evoluţie a teoriei din domeniu cu dimensiunea 
contextualizată a practicii educaţionale. S-au urmărit, în acest context, următoarele obiective:  

- Încurajarea cercetării pe cele două direcţii majore ale facultăţii: psihologie şi ştiinţe 
ale educaţiei (asistenţă psihopedagogică şi didactică a învăţământului preşcolar, 
primar, gimnazial şi liceal); 

- Realizarea de manifestări ştiinţifice care să integreze specialişti de marcă din 
domeniul psihologiei şi ştiinţelor educaţiei, la nivel naţional şi internaţional; 

- Creşterea vizibilităţii rezultatelor activităţii de cercetare în publicaţii recunoscute la 
nivel naţional şi internaţional; 

- Optimizarea competenţelor de cercetare ale personalului didactic prin intermediul 
programelor postdoctorale;  

- Încurajarea transferului de bune practici în domeniul cercetării de la nivelul 
instituţiilor partenere; 

- Intensificarea preocupării pentru implicarea studenţilor în activitatea de cercetare.  
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Diseminarea rezultatelor activităţii de cercetare ştiinţifică ale cadrelor didactice din 
Facultatea de Ştiinţe ale Educaţiei s-a realizat prin: participarea la conferinţe naţionale şi 
internaţionale, realizarea de studii ştiinţifice şi publicarea lor în reviste indexate în baze de date 
internaţionale, susţinerea, prin articole de specialitate, a propriilor publicaţii ştiinţifice în vederea 
creşterii vizibilităţii acestora în spaţiul regional, naţional şi internaţional: International Journal 
of Social and Educational Innovation- IJSEIro (revistă care a fost indexată în cursul anului 2020 
în baza de date ERIH Plus) şi Education and Development- Research and Practice (EDRP), 
îndrumarea profesorilor din învăţământul preuniversitar în vederea realizării de lucrări metodice 
şi materiale didactice, în contextul activităţilor de perfecţionare continuă prin susţinerea gradelor 
didactice. 

 
3.3.  Evaluarea activităţii de predare/învăţare din fiecare domeniu de ierarhizare 
În cadrul Facultăţii de Ştiinţe ale Educaţiei se manifestă preocuparea pentru 

monitorizarea atentă a activităţii de predare-învăţare în intenţia de a sprijini activitatea de 
învăţare a beneficiarilor actului didactic, în vederea optimizării calităţii actului educaţional.  

Prin raportare la activităţile de predare-învăţare, în anul 2020  s-a urmărit:  
- Identificarea celor mai potrivite modalităţi de asigurare a continuităţii demersurilor 

didactice în contextul crizei sanitare şi a trecerii activităţilor în mediul online; 
- Susţinerea optimizării competenţelor digitale ale personalului didactic prin realizarea 

unor sesiuni de instruire cu caracter intrainstituţional; 
- Monitorizarea atingerii finalităţilor specifice disciplinelor aferente programelor de 

studii în condiţii de telemuncă şi în contextul îmbinării acctivităţilor online cu 
activităţile fizice; 

- Asigurarea desfăşurării activităţilor în regim de plată cu ora sub îndrumarea 
personalului specializat; 

- Încurajarea transferului de bune practici la nivelul activităţii instructiv- educative ca 
urmare a parcurgerii unor programe de perfecţionare sau în contextul cooperării 
dezvoltate cu structuri similare din ţară şi din străinătate, 

- Acordarea de consultanţă educaţională în vederea orientării beneficiarilor procesului 
instructiv-educativ în direcţia identificării resurselor necesare facilitării activităţii de 
învăţare; 

- Organizarea activităţilor de consiliere educaţională în acord cu modalităţile de 
desfăşurare a procesului didactic în regim online şi on-site; 

- Adaptarea procesului de evaluare la condiţiile online (în sesiunea de vară din 2020); 
- Identificarea celor mai potrivite modalităţi de soluţionare a problemelor apărute în 

activitatea de învăţare prin adoptarea unei atitudini deschise în relaţia profesor- 
student.  

În acelaşi timp s-a urmărit consolidarea relaţiei de colaborare dintre Facultatea de Ştiinţe 
ale Educaţiei şi alţi reprezentanţi ai comunităţii academice din USV, în contextul unei preocupări 
constante a instituţiei pentru consultanţa de specialitate pe teme de didactică universitară.  
  

3.4. Evaluarea relaţiei cu mediul extern pentru fiecare domeniu de ierarhizare 
Relaţia cu mediul socio-economic  
Rezultatele studiilor desfăşurate de Centrul de Consiliere şi Orientare în Carieră (CCOC) 

din Universitatea Ştefan cel Mare din Suceava vizând inserţia socio-profesională a absolvenţilor 
indică un grad crescut al angajării în domeniul didactic,  acesta constituind un argument 
important al calităţii educaţiei promovate prin programele de studii propuse de Facultatea de 
Ştiinţe ale Educaţiei, fiind în acelaşi timp un indicator al preocupării personalului didactic pentru 
realizarea corespondenţei dintre conţinuturile învăţării şi tendinţele de evoluţie de la nivelul 
pieţei muncii. Datele furnizate de CCOC se constituie ca rezultate ale următoarelor studii: Ce se 
întâmpă cu absolvenţii USV (licenţă, master, doctorat) şi Abandonul universitar, conturând 
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tabloul angajabilităţii şi al gradului de satisfacţie a absolvenţilor, în vederea ameliorării calităţii 
procesului educational.  

Evenimentul de susţinere a orientării în carieră organizat în data de 30 mai 2020, în 
format online- Pregătirea pentru concursul de titularizare în învăţământ, ajuns la ediţia a IX-a, 
confirmă intenţia facultăţii de a întări legătura cu mediul socio-economic, dându-le posibilitatea 
viitorilor absolvenţi de a se familiariza cu cerinţele vizând inserţia pe piaţa muncii, din 
perspectiva evoluţiei în cariera didactică, şi de a face cunoştinţă cu experienţele prin care au 
trecut foştii absolvenţi, care au deja o sumă de ani vechime în domeniu. Participarea la acest 
eveniment a reprezentanţilor Inspectoratelor Şcolare Judeţene din Suceava şi Botoşani, susţine 
perspectiva unei consolidări a relaţiei cu angajatorii din spaţiul regional, permiţând, în acelaşi 
timp, crearea unui cadru de împărtăşire a bunelor practici sau de identificare a problemelor 
comune generate în acest context, în intenţia de a identifica posibile soluţii.  

Deşi condiţiile crizei sanitare au limitat posibilităţile de realizare a deplasărilor fizice pe 
dimensiunea mobilităţilor cadrelor didactice, în decursul anului 2020 a continuat colaborarea cu 
Universitatea Naţională Yurii Fedkovich din Cernăuţi, Ucraina, peste 20 de cadre didactice 
reprezentând această instituţie au participat la conferinţa internaţională ATEE 2020, în format 
online, găzduită de Facultatea de Ştiinţe ale Educaţiei din Universitatea Ştefan cel Mare din 
Suceava în perioada 6-7 iulie 2020. Tot în anul 2020, colaborarea dintre cadrele didactice ale 
FSE (USV), cadrele didactice de la Universitatea din Cernăuţi, Facultatea de Pedagogie, 
Psihologie şi Asistenţă Socială şi cadrele didactice de la Universitatea din Kielce, Polonia, s-a 
materializat în elaborarea volumului Trends and Prospects of the Education System and 
Educators’ Professional Training Development, ISBN 978-1-910129-28-9, LUMEN Publishing 
House, UK, 2020.  

Prin programele de formare psihopedagogică, organizate în regim postuniversitar în 
cadrul Departamentului de Specialitate cu Profil Psihopedagogic,  s-a venit în întâmpinarea 
nevoilor de formare manifestate la nivel de comunitate, printr-o ofertă educaţională axată pe 
reconversia profesională.  

A fost continuată, pe parcursul anului 2020, colaborarea cu Inspectoratele Şcolare 
Judeţene din Suceava, Botoşani, Neamţ, CJRAE Suceava şi cu diferite ONG-uri (Learning for 
Life Society, RO-Talent, Asociaţia Educatorilor Suceveni). 

 Vor fi avute în vedere şi pentru  perioada următoare creşterea numărului de parteneriate 
internaţionale şi acorduri bilaterale, dezvoltarea de echipe de cercetare internaţionale, creşterea 
numărului de mobilităţi de formare şi de predare ale personalului didactic, intensificarea 
participării internaţionale la evenimentele ştiinţifice organizate de facultate şi susţinerea 
mobilităţilor studenţeşti.  Facultatea de Ştiinţe ale Educaţiei îşi propune astfel să asigure 
conexiunea dintre teorie, cercetare şi practică prin implementarea de soluţii inovative la nivelul 
comunităţilor educaţionale şi profesionale regionale. 

Implicarea socială şi culturală  
Facultatea de Ştiinţe ale Educaţiei îşi propune, în conformitate cu direcţiile de dezvoltare 

strategică pentru perioada 2020-2024, să devină un agent de multiplicare, de adaptare şi 
implementare a tendinţelor şi rezultatelor actuale academice şi de cerectare ale ştiinţelor sociale 
din spaţiul internaţional, care să coordoneze aplicarea acestora în context regional, la nivelul 
comunităţii. Această perspectivă de dezvoltare instituţională implică o dublă dimensionare a 
eforturilor formative: în planul formării profesionale a beneficiarilor dar şi în planul dezvoltării 
personale. Se intenţionează astfel intensificarea eforturilor de extindere a sferei de interes şi 
asupra zonei sociale şi culturale, care să fie valorificată, pe de o parte, ca resursă formativă şi, pe 
de altă parte în calitate de context de validare a competenţelor dobândite în context formal.  

Instituţia îşi completează oferta educaţională cu o gamă variată de activităţi nonformale, 
de consiliere psihopedagogică, metodică, de susţinere a învăţării şi de gestionare a provocărilor 
apărute în activitatea de învăţare, pentru a asigura un echilibru între formarea profesională a 
beneficiarilor şi dezvoltarea lor în vederea susţinerii integrării pe piaţa forţei de muncă. Aceste 
activităţi sunt organizate şi desfăşurate în contextul colaborării dintre personalul didactic al 
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facultăţii şi alte cadre didactice încadrate în diferite structuri ale USV (facultăţi, departamente, 
servicii, Centrul de Consiliere şi Orientare în Carieră), în echipe de lucru cu caracter 
interdisciplinar. Facultatea de Ştiinţe ale Educaţiei susţine promovarea evenimentelor cultural-
artistice şi educative specifice organizate de Casa de Cultură a Studenţilor.  

Workshopul cu tema Paşi spre independenţă pentru copiii cu CES, iniţiat de Fundaţia 
Ancora Salvării şi găzduit de Facultatea de Ştiinţe ale Educaţiei în data de 14 decembrie 2020, în 
format online, a promovat un instrument de evaluare şi monitorizare a nivelului de achiziţii la 
elevii cu deficienţe mintale şi/sau deficienţe asociate din învăţământul special şi special integrat. 
Acest eveniment, la care au participat aproximativ 100 de persoane (cadre didactice din 
învăţământul de masă, părinţi şi specialişti- logopezi, psihologi, psihopedagogi, reprezentând 
judeţele Suceava, Neamţ, Iaşi, Vaslui) reprezintă o confirmare a preocupărilor Facultăţii de 
Ştiinţe ale Educaţiei de a veni în sprijinul nevoilor din plan social şi de susţine o comunitate de 
învăţare cu caracter regional. 

În contextul crizei sanitare, Facultatea de Ştiinţe ale Educaţiei a mobilizat propriul  
capital intelectual şi resursa umană (reprezentată prin specialişti psihologi) în susţinerea 
comunităţii locale, respectiv a personalului medical şi pacienţilor din Spitalul Judeţean de 
Urgenţă Sf. Ioan cel Nou Suceava (martie-aprilie 2020), în cadrul Centrului de sprijin emoţional 
şi de consiliere psihologică.   
 În intenţia de a consolida relaţia dintre facultate şi mediul socio-cultural se va urmări 
continuarea susţinerea implicării cadrelor didactice şi a studenţilor în programele socio-culturale 
propuse la nivelul comunităţii.  
   

3.5. Calitatea resursei umane, politici referitoare la recrutarea şi formarea 

personalului 
Facultatea de Ştiinţe ale Educaţiei este interesată de creşterea capitalului vizând resursa 

umană prin susţinerea dezvoltării profesionale şi personale a fiecărui membru al corpului 
academic. Conducerea facultăţii are ca obiectiv strategic intenţia de personalizare a fişei 
postului, astfel încât fiecare cadru didactic să-şi regăsească competenţele şi potenţialul. Se 
urmăreşte atragerea de specialişti în domeniu din ţară şi străinătate în acelaşi timp cu 
perfecţionarea resursei umane existente. Se urmăreşte, în acelaşi timp, atragerea de cadre 
didactice competente (personal tânăr) în vederea asigurării numărului de titulari care să 
corespundă nevoii de educaţie a studenţilor din FSE Este avută în vedere şi promovarea 
schimburilor de experienţă şi de bune practici la nivel instituţional şi interinstituţional în 
contextul intenţiei de a optimiza activitatea de proiectare, organizare şi desfăşurare a activităţilor 
didactice şi de cercetare.  

Pe parcursul anului 2020 s-au desfăşurat o serie de mobilităţi pentru studenţi în cadrul 
programului ERASMUS (3 mobilităţi outgoing şi 3 mobilităţi incoming). Datorită condiţiilor 
determinate de resticţiile impuse de pandemia COVI-19 nu s-au realizat mobilităţi de predare sau 
de formare ale cadrelor didactice.   

Personalul didactic a manifestat o disponibilitate crescută în direcţia creşterii calităţii 
educaţiei şi a sporirii eficienţei demersurilor instructiv-educative, prin consultanţa acordată la 
cerere membrilor comunităţii academice din USV, pe probleme vizând didactica universitară şi 
prin antrenarea în programe de formare continuă, în calitate de formatori sau beneficiari (o parte 
din cadrele didactice din FSE au activat ca experţi în echipa de implementare a proiectului 
POCU/320/6/21/121030 - Împreună universităţi şi angajatori sau în calitate de beneficiari ai 
cursurilor  didactică universitară propuse în cadrul proiectului, urmărindu-se integrarea bunelor 
practici dezvoltate în acest context la nivelul activităţilor didactice desfăşurate într-o perspectivă 
transversală. 
 În anul 2020 au fost organizate concursurile pentru ocuparea poziţiei 12- lector (perioadă 
nedeterminată) şi pentru ocuparea poziţiei 25- asistent (perioadă determinată), din statul de 
funcţii al Departamentului de Ştiinţe ale Educaţiei, în intenţia de a asigura resursa umană 
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specializată pentru susţinerea activităţilor didactice cuprinse în planurile de învăţământ ale 
programelor de studii 
 

3.6. Autoevaluarea cadrelor didactice, evaluarea cadrelor didactice de către studenţi, 
evaluarea colegială, evaluarea de către conducerea departamentului 

În cadrul Facultăţii de Ştiinţe ale Educaţiei, evaluarea cadrelor didactice s-a desfăşurat 
conform Regulamentului de evaluare a cadrelor didactice R42 din 26.04.2018 (cu anexele 
aferente). Instrumentele de evaluare din USV au fost operaţionalizate şi adaptate la contextul 
specific activităţilor celor două departamente: Departamentul de Ştiinţe ale Educaţiei şi 
Departamentul de Specialitate cu Profil Psihopedagogic şi, în urma aplicării lor în anul 
universitar 2019-2020, s-au obţinut următoarele rezultate sintetizate pentru cadrele didactice ale 
facultăţii: 
 
Raport anual privind evaluarea cadrelor didactice de către studenţi 

Calificativul obţinut 
Gradul didactic 

Nr. cadre 

didactice 

evaluate 
Foarte bine Bine Satisfăcător Nesatisfăcător 

Profesor 0     
Conferenţiar 7 7    
Lector 11 11    
Asistent 2 2    

 
Raport anual privind evaluarea colegială 

Calificativul obţinut 
Gradul didactic 

Nr. cadre 

didactice 

evaluate 
Foarte bine Bine Satisfăcător Nesatisfăcător 

Profesor 0     
Conferenţiar 7 7    
Lector 11 11    
Asistent 2 2    

 
Raport anual privind evaluarea de către directorul de departament (DSPP) 

Calificativul obţinut 
Gradul didactic 

Nr. cadre 

didactice 

evaluate 
Foarte bine Bine Satisfăcător Nesatisfăcător 

Profesor 0     
Conferenţiar 2 2    
Lector 6 6    
Asistent 0 0    

 
Raport anual privind evaluarea de către directorul de departament (DSE) 

Calificativul obţinut 
Gradul didactic 

Nr. cadre 

didactice 

evaluate 
Foarte bine Bine Satisfăcător Nesatisfăcător 

Profesor 0     
Conferenţiar 5 5    
Lector 5 5    
Asistent 2 2    

 
În cadrul departamentelor facultăţii au fost diseminate rezultatele evaluării cadrelor 

didactice de către studenţi, de către colegi şi de către directorii celor două departamente (DSPP şi 
DSE). 
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3.7. Centrarea pe student a activităţilor didactice şi sociale 
Pentru a veni în întâmpinarea nevoilor de formare ale beneficiarilor, activităţile didactice 

şi sociale sunt proiectate, organizate şi desfăşurate din perspectiva pedagogică a centrării pe 
student, acest lucru presupunând un efort de adaptare a strategiilor didactice la varietatea 
stilurilor de învăţare ale cursanţilor şi transpoziţia didactică a conţinuturilor în acord cu 
specificul experienţelor de învăţare dezvoltate.  

Preocuparea membrilor corpului academic pentru susţinerea activităţii de învăţare a 
studenţilor e confirmată şi de accesul acestora la activităţi de consiliere educaţională (prin 
programul de consultaţii al cadrelor didactice, prevăzute în orar sau organizate la cererea 
studenţilor) în intenţia de a veni în acord cu ritmul de studiu, abilităţile şi interesele manifestate 
de studenţi prin raportare la conţinuturile învăţării.   

Au fost organizate şedinţe de consiliere şi orientare în carieră cu 70 de studenţi din anii 
terminali de la diferite specializări, studenţi înscrişi la programele de formare psihopedagogică 
organizate prin Departamentul de Specialitate cu Profil Psihopedagogic. S-au derulat, de 
asemenea şi 8 sesiuni de consiliere de grup pornind de la următoarele teme de interes: Miturile 
carierei şi reuşita profesională, Tehnici de căutare a unui loc de muncă, Elemente de ego-
marketing (desfăşurate online cu participarea a 120 de studenţi).  

Abordarea perspectivei educaţionale centrate pe student a determinat o intensificare a 
eforturilor membrilor corpului academic în direcţia implicării beneficiarilor ca subiecţi activi ai 
propriei formări în desfăşurarea activităţilor didactice, a activităţilor extra-curriculare şi 
implicarea  lor în realizarea activităţilor de cercetare. A fost  încurajată participarea studenţilor la 
evenimente ştiinţifice internaţionale (Conferinţa ATEE, 2020, desfăşurată la USV în iulie 2020) 
cu lucrări ştiinţifice realizate individual sau în colaborare cu cadre didactice din Facultatea de 
Ştiinţe ale Educaţiei, în contextul unei participări consistente la eveniment a practicienilor şi 
cercetătorilor din învăţământul preuniversitar şi universitar, reprezentând un număr de 25 de ţări. 
Considerăm că prezenţa celor 10 masteranzi ai Facultăţii de Ştiinţe ale Educaţiei la prestigioasa 
manifestare ştiinţifică confirmă calitatea demersurilor de cercetare întreprinse, lucrările primind 
avizul comitetului ştiinţific al conferinţei.  

Menţionăm în acest sens şi Conferinţa Studenţească de Cercetare Aplicată în Ştiinţele 
Educaţiei şi Psihologie (desfăşurată în data de 26  noiembrie 2020), adresată studenţilor, 
masteranzilor şi doctoranzilor din domeniile:  ştiinţe ale educaţiei şi psihologie. Manifestarea 
ştiinţifică a permis abordarea unor modele explicative valorificate în activitatea de cercetare, 
aspecte etice vizând cercetarea din domeniile ştiinţele educaţiei şi psihologie, analiza datelor 
unor cercetări, explicitarea tehnicilor statistice de analiză a datelor, elemente specifice vizând 
scrierea academică, aspecte privind redactarea unui raport de cercetare şi respectarea 
standardelor APA. Conferinţa a favorizat contactul studenţilor cu variate iniţiative investigative 
concretizate la nivelul unor proiecte de cercetare şi a pus în valoare unele dintre mai riguroase 
demersuri de cercetare propuse de absolvenţi ai programelor de studiu- licenţă sau masterat (Best 
Research and Practice Project Award).   

Studenţii au fost antrenaţi şi în activităţi de promovare a ofertei educaţionale a facultăţii, 
contribuind la realizarea unui clip video postat pe pagina de facebook: Hai la FSED! Hai la 
USV! (cu un număr de 6384 vizualizări). Acest demers confirmă abordarea deschisă a instituţiei 
prin raportare la beneficiarii procesului educaţional.  

Facultatea de Ştiinţe ale Educaţiei este preocupată şi de susţinerea iniţiativelor studenţilor 
în contextul desfăşurării activităţilor de voluntariat. Participarea voluntară a studenţilor la 
desfăşurarea activităţilor de admitere la programele de studiu (sesiunile iulie şi septembrie 2020) 
confirmă focalizarea pe beneficiarii procesului educaţional, permiţând extinderea formării în 
planul dezvoltării personale prin oportunitatea explorării şi extinderii propriului potenţial de 
dezvoltare.  

Ancorarea stagiilor de practică în specificul nevoilor de formare ale beneficiarilor în 
acord cu dinamica socială şi după coordonate prospective, confirmă eforturile realizate la nivelul 
facultăţii pentru centrarea pe student a activităţilor de învăţare. Practica de specialitate pentru 
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studentii de la MIE s-a desfasurat în 2020 prin analizarea  de propuneri diverse vizând aspectele 
activităţii manageriale în instituţiile de învăţământ în contextul situaţiilor de criză (pandemie) şi 
identificarea unor modalităţi concrete de implementare a acestora, în planul interacţiunii cu 
reprezentanţi ai diverselor instituţii de învăţământ preuniversitar, cu care s-au încheiat contracte 
de colaborare.  

A fost încurajată participarea studenţilor la mobilităţi de tip outgoing şi incoming 
susţinute prin programul ERASMUS + (în 2020 s-au derulat, la nivelul FSE, 3 mobilităţi de tip 
outgoing şi 3 de tip incoming).  
 Colaborarea facultăţii cu psihologii şi consilierii Centrului de Consiliere şi Orientare în 
Carieră din Universitatea Ştefan cel Mare din Suceava le oferă studenţilor posibilitatea accesării 
unor materiale şi a valorificării unor instrumente psihodiagnostice adecvate (Bateria de teste 
CAS cu licenţă Cognitrom şi alte 24 teste, inventare şi chestionare în format creion-hârtie), cu 
scopul facilitării orientării lor profesionale. La iniţiativa CCOC din USV, în parteneriat cu FSE 
au fost organizate o serie de traininguri cu caracter periodic: Mentorat academic (ianuarie 2020), 
Training de redactare a CV-ului şi a scrisorii de motivaţie (februarie- martie 2020), Cafeneaua 
ideilor carantinate (online, aprilie 2020). Au fost organizate sesiuni de consiliere de grup şi 
individuală cu studenţii din anul I (în cadrul programului ROSE-Amicus) şi pentru studenţii din 
anii terminali (POCU-Succes).  
 Varietatea experienţelor de învăţare oferite prin activităţile didactice, de cercetare şi 
activităţile extra-curriculare asigură o continuitate a învăţării prin plasarea problematicii abordate 
într-un mediu de acţiune marcat de caracteristicile vieţii reale, în vederea sprijinirii procesului de 
integrare în viaţa  socio-profesională.  
   

3.8. Alocarea resurselor pentru învăţământ, cercetare, dezvoltare 
Facultatea de Ştiinţe ale Educaţiei îşi desfăşoară activităţile de învăţământ, cercetare şi 

dezvoltare valorificând ca resurse financiare: alocaţia bugetară, taxele de studiu şi fondurile 
obţinute în urma desfăşurării activităţilor de perfecţionare a cadrelor didactice din învăţământul 
preuniversitar. 

Activităţile de cercetare şi cele de tip instructiv-educativ din cadrul programelor de studii, 
ce constituie oferta educaţională a Facultăţii de Ştiinţe ale Educaţiei, se desfăşoară în 
următoarele săli din corpul A al universităţii: A018, A022, A112, A121, sala Observator 1, sala 
Observator 2, din corpul  B al Universităţii - B312 şi utilizează, în comun cu Facultatea de 
Inginerie Mecanică,  următoarele săli: FIM2, B 310. Sălile de curs sunt dotate cu aparatură de 
proiecţie video pentru a susţine desfăşurarea unor activităţi didactice de calitate. 

Baza materială, echipamentele de calcul şi infrastructura de comunicaţii din spaţiile 
destinate studiului, aflate la dispoziţia facultăţii, asigură condiţii optime pentru desfăşurarea 
procesului instructiv- educativ şi a activităţii de cercetare, care antrenează atât cadrele didactice, 
cât şi studenţii şi masteranzii facultăţii: Laboratorul de informatică (13 calculatoare, un 
televizor, videoproiector), Laboratorul  de tehnologie didactică (25 calculatoare, un 
videoproiector, un laptop, o tablă electronică, o imprimantă şi un scanner) şi Laboratorul de 
Psihodiagnostic şi de Psihologia Experimentală  (20 de calculatoare, softuri şi teste psihologice). 
Dotările acestor laboratoare satisfac atât necesităţile cursurilor de informatică şi de instruire 
asistată de calculator cât şi cerinţele cercetărilor statistice în domeniul ştiinţelor umaniste şi 
sociale: licenţa pentru programul Self-kit (pentru facilitarea educaţiei raţional emotive şi cognitiv 
comportamentale), licenţa pentru bateriile de teste PEDa si PEDb, Licenţa pentru bateria C.A.S., 
NEPSY, teste şi chestionare de investigare psihopedagogică.  

Pe parcursul anului 2020 au fost achiziţionate următoarele echipamente: sisteme desktop 
cu monitor Philips (4 bucăţi) pentru personalul didactic auxiliar al facultăţii, laptopuri ASUS cu 
card SIM, USB şi stickuri pentru conectare la internet (152 bucăţi) pentru studenţii din anul I, de 
la programele de licenţă, laptopuri ASUS (19 bucăţi) pentru cadrele didactice; tablete grafice 
STARCOM STC cu SIM card (32 bucăţi) pentru studenţii - cazuri sociale; hard diskuri externe 
de 3TB (22 bucăţi); pachet imprimantă PANTUM P6800 cu cartuş (2 bucăţi).  
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Anual este avută în vedere eficientizarea valorificării spaţiilor de învăţământ de care 
dispune facultatea şi atragerea de fonduri extrabugetare în vederea optimizării bazei materiale.  
    

3.9. Transparenţa informaţiilor de interes public 
Informaţii privind oferta educaţională a Facultăţii de Ştiinţe ale Educaţiei, calificările şi 

tipul de certificare obţinute în urma parcurgerii programelor de studiu, metodologia de admitere, 
precizări privind condiţiile de absolvire, precum şi alte informaţii de interes public se pot obţine 
prin consultarea site-ului facultăţii (http://fsed.usv.ro/), iar parte dintre ele pot fi vizualizate şi în 
forma tipărită (la avizierul facultăţii). Accesarea site-ului facultăţii permite publicului 
vizualizarea unei diversităţi de informaţii organizate în capitole precum: structura facultăţii, 
programele academice, cercetare, admitere, studenţi, internaţionalizare-proiecte, alumni, 
contact. În decursul anului 2020, site-ul facultăţii a fost supus unui consistent proces de 
restructurare şi reorganizare în intenţia de a veni în întâmpinarea nevoii de informare a 
publicului şi de a fi permanent la curent cu elementele de noutate în organizarea şi desfăşurarea 
activităţilor didactice şi de cercetare. Beneficiarii direcţi (studenţi, masteranzi, cursanţi) şi 
indirecţi pot afla informaţii vizând structura personalului didactic şi de cercetare, facilităţile puse 
la dispoziţia studenţilor (resursele destinate sprijinirii activităţii de învăţare, alternativele de 
petrecere a timpului liber, spaţiile de cazare şi cele destinate servirii mesei,  evenimentele 
ştiinţifice organizate de facultate sau de instituţiile cu care aceasta este parteneră), modalităţile 
de accesare a programelor de mobilităţi, posibilităţile de implicare în activitatea de cercetare. 
Alte informaţii vizând manifestările ştiinţifice şi studenţeşti, precum şi informaţii referitoare la 
activităţile extracurriculare pot fi consultate pe pagina de facebook a facultăţii 
https://www.facebook.com/FSED.USV/. Ghidul studentului care poate fi vizualizat folosind 
adresa: https://fsed.usv.ro/wp-content/uploads/sites/14/2020/06/ghid_-student_FSED.pdf este un 
instrument care furnizează informaţii de interes pentru beneficiari vizând activitatea academică şi 
de timp liber a studenţilor.  

Prin intermediul comunicatelor de presă furnizate către reprezentanţii mass-mediei cu 
acoperire locală (Radio AS, Bucovina TV, Monitorul de Suceava, Obiectiv de Suceava, Crai 
Nou) şi prin interviurile oferite de reprezentanţi ai corpului academic,  facultatea a pus la 
dispoziţia publicului o serie de repere privind atât organizarea şi desfăşurarea unor evenimente 
ştiinţifice, detalii vizând oferta educaţională pentru anul universitar 2020- 2021, calendarul şi 
metodologia de admitere, precum şi rezultatele obţinute de facultate în cadrul manifestărilor 
ştiinţifice şi studenţeşti şi derularea proiectelor dezvoltate în calitate de iniţiatori sau parteneri 
(https://www.monitorulsv.ro/Ultima-ora-local/2020-04-27/Facultatea-de-Stiinte-ale-Educatiei-
participa-alaturi-de-30-de-tari-la-un-studiu-privind-efectele-stresului-determinat-de-COVID-19 
https://www.bucovinatv.ro/conferinta-studenteasca-in-stiintele-educatiei-la-usv/ 
https://www.monitorulsv.ro/Local/2020-09-25/Conferinta-online-Promovarea-sanatatii-mintale-
in-scoala-cu-cadre-didactice-consilieri-scolari-si-parinti 
https://www.bucovinatv.ro/conferinta-online-privind-promovarea-sanatatii-mintale-in-scoala/) 
   

Mediul online a permis, de asemenea, accesul la informaţii referitoare la activităţile 
derulate de Facultatea de Ştiinţe ale Educaţiei (newsbucovina.ro şi ştiridinbucovina.ro).  

Prin serviciul secretariat (corp A, sala A123), facultatea răspunde cu promptitudine 
solicitărilor directe ale beneficiarilor, asigurând o relaţionare eficientă cu publicul.  

 
4. Concluzii şi măsuri pentru îmbunătăţirea calităţii şi a indicatorilor de performanţă 

utilizaţi  
 
În cadrul Facultăţii de Ştiinţe ale Educaţiei se urmăreşte promovarea unei culturi a calităţii 

ancorată în valorizarea perspectivei pedagogice centrate pe beneficiarul activităţilor instructiv-
educative. Se are în vedere astfel optimizarea funcţionării programelor de studiu prin articularea 
ofertei educaţionale cu cerinţele manifestate la nivelul pieţei muncii şi această orientare se 
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concretizează în reperele organizării activităţilor didactice şi de cercetare, perfecţionarea continuă a 
resursei umane, optimizarea valorificării bazei materiale, valorificarea unor surse alternative de 
finanţare şi prin promovarea modelului educaţiei pozitive în contextul culturii organizaţionale.  

 
Măsurile de îmbunătăţire a calităţii educaţiei vizează următorii indicatori:  
 
a. Orientarea spre calitate şi încurajarea performanţei în învăţământ şi cercetare: 
���� Asigurarea respectării standardelor ocupaţionale în acord cu reglementările ARACIS 

în contextul dezvoltării programelor de studii de licenţă, masterat, conversie 
profesională şi formare psihopedagogică iniţială şi aprofundată; 

���� Revizuirea planurilor de învăţământ în acord cu recomandările realizate în urma 
evaluărilor externe şi în intenţia de asigurare a unei corespondenţe interne în planul 
componentelor curriculare, derivate din perspectivele strategice ale dezvoltării 
facultăţii;  

���� Revizuirea periodică a fişelor disciplinelor; 
���� Asigurarea parcurgerii disciplinelor de studiu într-o abordare prospectivă unitară 

ancorată interdisciplinar şi transdisciplinar; 
���� Organizarea demersurilor didactice şi de cercetare având în centru beneficiarul 

procesului instructiv-educativ; 
���� Promovarea educaţiei centrate pe student şi pe competenţe, prin proiectarea unui 

curriculum care să asigure nevoile de formare în domeniile de studii gestionate de 
către facultate (psihologie şi ştiinţe ale educaţiei); 

���� Atragerea de specialişti în domeniu din ţară şi străinătate care pot aduce prin 
competenţa şi expertiza lor o creştere a valorii programelor oferite de FSE, prin 
implicarea în dezvoltarea de proiecte de cercetare; 

���� Creşterea calităţii actului didactic prin realizarea de întâlniri la nivelul facultăţii care 
să asigure transferul de bune practici între colegi şi care să ofere un cadru de 
dezbatere a eventualelor probleme întâmpinate; 

���� Asigurarea unui cadru de promovare în carieră a cadrelor didactice care obţin 
performanţe deosebite în activitatea instructiv-educativă şi de cercetare; 

���� Susţinerea derulării cu succes a programului ROSE la nivelul facultăţii astfel încât să 
se realizeze o prevenţie reală a abandonului studiilor universitare; 

���� Intensificarea integrării în activităţile de învăţare a platformelor de tip e-learning; 
���� Susţinerea implicării studenţilor în activităţi de cercetare şi încurajarea participării lor 

la manifestări ştiinţifice;  
���� Asigurarea vizibilităţii ofertei educaţionale în diaspora (în contextul asigurării 

oportunităţilor de profesionalizare pentru românii de pretutindeni), în plan regional, 
naţional şi internaţional; 

���� Intensificarea demersurilor de internaţionalizare a serviciilor educaţionale; 
���� Identificarea de parteneri instituţionali externi pentru facilitarea organizării practicii 

în domeniul Psihologiei şi la nivel de masterat; 
���� Identificarea modalităţilor de diversificare a contextelor de realizare a stagiilor de 

practică ale studenţilor (prin parteneriate dezvoltate în plan inter sau prin colaborări 
internaţionale). 

 
b. Compatibilizarea învăţământului cu orientările europene şi adaptarea ofertei 

educaţionale la cerinţele pieţei, ale forţei de muncă şi ale tendinţelor demografice 
���� Analiza dinamicii sociale şi a pieţei muncii din plan regional în vederea adaptării 

organizării şi dezvoltării programelor de studiu în acord cu reperele nevoilor de 
formare înregistrate; 

���� Dimensionarea ofertei educaţionale în acord cu tendinţele demografice manifestate în 
plan local şi regional; 
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���� Revizuirea conţinuturilor învăţământului propuse prin intermediul disiciplinelor 
programelor de studiu în corespondenţă cu aşteptările reprezentanţilor comunităţii 
epistemice, asociaţiilor profesionale şi angajatorilor reprezentativi din domeniul 
ştiinţelor educaţiei şi din domeniul psihologie; 

���� Promovarea unei abordări educaţionale care să asigure formarea competenţelor 
transversale ale studenţilor, prin introducerea de cursuri facultative care să 
întregească spectrul competenţelor formate şi care să răspundă cerinţelor actualizate 
ale pieţei muncii din România şi UE (competenţe socio-emoţionale, competenţe 
antreprenoriale). 

 
c. Promovarea cercetării ştiinţifice performante, orientarea ei spre nevoile societăţii şi 

racordarea la tendinţele europene 
���� Creşterea semnificaţiei rezultatelor cercetării ştiinţifice prin realizarea de publicaţii în 

reviste cotate ISI şi BDI; 
���� Indexarea publicaţiei ştiinţifice -Education and Development, Research and Practice 

în baze de date internaţionale; 
���� Susţinerea dezvoltării Centrului de cercetare în Psihologie şi ştiinţele educaţiei care 

să propună proiecte de cercetare şi programe de cercetare–acţiune; 
���� Realizarea unei baze de date cu lucrările ştiinţifice ale cadrelor FSE în vederea unei 

mai bune vizibilităţi la nivel naţional şi internaţional; 
���� Stimularea studenţilor în direcţia propunerii uneor demersuri de cercetare pertinente 
şi susţinerea promovării rezultatelor cercetării prin implicarea în evenimente 
ştiinţifice cu caracter naţional şi internaţional; 

���� Întărirea relaţiilor de colaborare cu Unitatea de Cercetare în Educaţie prin implicarea 
cercetătorilor din această instituţie în derularea programelor de studii şi cercetare de 
la nivelul FSE; 

���� Susţinerea transferului de bune practici în planul activităţilor de cercetare ca urmare a 
consolidării parteneriatelor cu instituţii similare din ţară şi din străinătate; 

���� Încurajarea cooperării academice în planul activităţii de cercetare atât în planul 
relaţiilor dintre cadrele didactice şi studenţi, cât şi în vederea constituirea unor echipe 
de cercetare interdisciplinară, cu participare internaţională;  

���� Susţinerea activităţilor de cercetare prin surse alternative de finanţare; 
���� Realizarea de manifestări ştiinţifice care să integreze specialişti de marcă din 

domeniul psihologiei şi ştiinţelor educaţiei, la nivel naţional şi internaţional. 
 
d. Crearea unui mediu bazat pe un parteneriat responsabil student- personal academic 
� Implicarea studenţilor în activităţi diverse care să asigure sentimentul apartenenţei la 

o cultură academică, instituţională a FSE şi USV (derularea anuală a unui proiect 
educativ de sprijinire a procesului de integrare a studenţilor din anul I în comunitatea 
universitară şi dezvoltarea unui sistem de mentorat prin care studenţii din anul III să 
devină mentori pentru studenţii din anul I); 

� Crearea unui cadru de manifestare a potenţialului creativ al studenţilor prin 
încurajarea dezvoltării de cercuri studenţeşti care să valorifice abilităţile artistice 
(corul FSE, atelier de artă plastică); 

� Oferirea de programe alternative de dezvoltare personală prin optimizarea 
autocunoaşterii, creşterea potenţialului creativ; 

� Introducerea în curriculumul FSE a activităţilor de valorificare a tradiţiilor şi 
potenţialului cultural al Bucovinei prin propunerea de manifestări ştiinţifice pentru 
studenţi; 

� Stimularea activităţilor de tip cerc studenţesc care să asigure implicarea studenţilor în 
viaţa academică, dar şi în activităţi de voluntariat în instituţii educaţionale; 
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� Sprijinirea implicării studenţilor în activităţi de voluntariat care să le asigure 
dobândirea de experienţe utile în dezvoltarea carierei didactice (voluntariat în şcoli şi 
grădiniţe, tabere şi şcoli de vară);  

� Susţinerea unui parteneriat autentic student-profesor în contextul evenimentelor 
ştiinţifice şi studenţeşti organizate sub coordonarea facultăţii; 

���� Stimularea manifestării iniţiativelor studenţilor în direcţia organizării şi desfăşurării 
activităţilor extracurriculare şi de cercetare; 

���� Implicarea studenţilor în managementul activităţilor de învăţare din contextul 
experienţelor didactice furnizate; 

���� Asigurarea unui cadru de comunicare transparentă prin implicarea studenţilor în 
deciziile referitoare la dezvoltarea FSE pe termen scurt şi mediu. 

 
e. Atragerea resurselor  financiare 
���� Identificarea de surse de finanaţare care să asigure o diversificare a surselor de venit 

pentru membrii FSE, realizând astfel şi o motivare financiară a acestora; 
���� Identificarea de surse financiare alternative în vederea desfăşurării activităţilor de 

cercetare şi a activităţilor de tip nonformal; 
���� Optimizarea valorificării resurselor financiare disponibile. 

 
f. Promovarea competenţelor distinctive ale instituţiei în comunitatea regională, 

naţională şi internaţională 
���� Multiplicarea modalităţilor de informare a potenţialilor beneficiari în legătură cu 

oferta educaţională a facultăţii şi cu specificul activităţilor desfăşurate în contextul 
valorificării competenţelor didactice şi de cercetare ale membrilor corpului academic 
(mass-media, evenimente de promovare, manifestări culturale şi ştiinţifice) cu intenţia 
creşterii vizibilităţii instituţiei în comunitatea locală şi regională; 

���� Organizarea de evenimente ştiinţifice care să contribuie la creşterea vizibilităţii 
precum şi la extinderea relaţiilor de cooperare la nivel naţional şi internaţional cu 
instituţii similare din spaţiul academic european şi extracomunitar; 

���� Extinderea numărului de parteneriate internaţionale prin realizarea de noi acorduri 
bilaterale de tip Erasmus, prin dezvoltarea de proiecte de cercetare în cooperare cu 
universităţi partenere europene; 

���� Afilierea FSE la organisme internaţionale (reţele universitare în domeniul psihologiei 
şi ştiinţelor educaţiei). 
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